
・農林水産物や食への関心・理解を高め、自然の恩恵や食に関わる人々への感謝
の念と食を支える農業への理解を深めるため、地元の食材をふんだんに使用した
郷土料理等の調理体験や生産者からの講話を行いました。

・当日は小学１年生及び２年生合計１４名とその保護者が参加しました。

・メニューは、枝豆ご飯、宇津沢かぼちゃのそぼろ煮、豆腐とねぎの味噌汁、菊花の
ごま和え、ぶどうです。

・初めに講師のデモンストレーションを通して器具の使い方や料理ができるまでを
学習しました。

・デモンストレーションの途中で、当日食材として使用する宇津沢かぼちゃの生産者
から、来歴や栽培上の苦労などの講話がありました。

・デモンストレーションの後、米とぎや野菜切り、盛り付けまでをすべて子どもだけで
行いました。

・会食は保護者と一緒に行い、子どもたちからは「おいしい」といった声が聞かれ、
何度もおかわりする子どももいました。保護者からは、「普段はあまり食べないもの
を進んで食べている」といった声などがありました。

・事後に回収したアンケートによると、今回の事業に参加した子どものうち約８割
で、「食べ物や料理の話をたくさんした」、「食事の支度を手伝いたがるようになった」
など、事業参加後に食に対する変化がありました。また、今後、食品を購入する際に
国産や地域の食品を選ぼうと思った人が約６割、食品によっては思う人が約４割と
いう結果でした。

実　　施　　時　　期 10月8日

取　　組　　内　　容

【様式２】　　　　　　食育月間以外の月の取組
　　　　　　　　（6月を除いた4月～12月までの実績）
提 出 都 道 府 県 名
政 令 指 定 都 市 名

山形県

取 組 市 町 村 名

取 組 の 名 称 Ｈ２９年度食農教育事業「キッズキッチンＩＮ飯豊町」の開催



寒河江の伝統野菜を使用した給食レシピを小学生から募集し、最優秀レシピを使
用した献立を実際に給食として提供している。

○コンテストの状況
　寒河江の伝統野菜である、子姫芋、もって菊、谷沢梅を使った給食レシピを市内
の小学生から募集したところ、56人の児童のみなさんから99品目の応募があった。
　その中から、副市長や教育長等、5人の審査員が試食を行い、主菜、副菜、汁物
それぞれの部門における最優秀レシピ3品目を決定した。

○最優秀レシピを使った献立での給食提供
　最優秀レシピを使った献立を、11月15日（水曜）に、市内すべての小学校で学校
給食として提供し、当日は、柴橋小学校において、合同給食会を実施し、最優秀
レシピを考えた児童3名の表彰式を行った。
　主菜、副菜、汁物の各部門最優秀賞に選ばれた3名の児童が市長から賞状と
記念品を受け取った後、市長や伝統野菜生産者、レシピ考案者の家族等を招いた
合同給食会が開かれ、なごやかに歓談しながら、工夫を凝らした給食を味わった。

取 組 内 容

【様式２】　　　　　　食育月間以外の月の取組
　　　　　　　　（6月を除いた4月～12月までの実績）
提 出 都 道 府 県 名 山形県

取 組 市 町 村 名 寒河江市

取 組 の 名 称 寒河江の伝統野菜を使った給食レシピコンテスト

実　　施　　時　　期 11月15日



地域の伝統料理や家庭のアイディア料理などを各団体から出品していただき、次世代に
伝統料理を継承して、スローフードを推進するとともに、アイディア等から新たな商品化、地
元産物の利用拡大を図ることを目的に開催しました。当日来場していただいたお客様から
は「大変おいしくいただきました」や「勉強になりました」など大絶賛の声を多数いただきました。

○期　　日 　　　平成２９年１２月３日（日） １０：００～展示会　　　　　１２：３０～試食会
○会　　場 金山町中央公民館　３階　第一講義室
○テーマ 「　これんめぞ！我が家の愛情料理！　」

取 組 内 容

【様式２】　　　　　　食育月間以外の月の取組
　　　　　　　　（6月を除いた4月～12月までの実績）
提 出 都 道 府 県 名 山形県

取 組 市 町 村 名 金山町

取 組 の 名 称 伝統（家庭）料理・アイディア料理　展示・試食会

実　　施　　時　　期 12月3日
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